

# 助高校毕业生就在珠城

### 全流程帮扶

### 一体机上线新功能

### 个体户注销实现“秒”办

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 王先秋 文/图)“转正之后,我现在每月能拿到5300多元,感觉很满意。要不是当初社区网格员提供的招聘信息,可能现在还在迷茫吧。”说起找工作的经历,龙子湖区的高校毕业生朱雨婷感慨。

朱同学居住在蚌埠市龙子湖区曹山街道,2023年7月从江苏航运职业技术学院专科毕业,在校期间,她学的是会计专业,并获得了国家助理会计师证书。毕业后,朱同学一直没有遇到非常适合自己的工作。“上下班比较方便,收入待遇满意,专业比较对口自己能胜任,这些条件叠加起来,确实不太好找。”朱同学说。

直到几个月后,她在社区的网格员看到了工作人员发布的安徽德力工业玻璃有限公司正在招聘财务人员的通知,于是向社区咨询该岗位的工作内容和具体的学历、年龄、资历等要求,以及薪资待遇情况。在社区帮助下了解清楚各项信息后,她觉得很契合自己所学的专业,也符合自己找工作的要求,就详细了解了企业联系方式,投递了简历,在工作人员指引下成功应聘。如今,她在企业已顺利通过了试用期,成为公司的正式员工,薪资待遇也从



人社部门组织企业赴安徽科技学院开展校园招聘。

实习期的2500元/月涨到了如今的到手5300元/月。

又是一年毕业季,我市一大批高校毕业生和原籍在蚌埠的高校毕业生刚刚离开了学校,步入了社会这个大舞台。如何帮助他们端上“饭碗”,迈过从校园到职场的第一道“坎”?蚌埠人社全流程帮扶正“倾尽全力”——仅7月份,就实现帮扶高校毕业生

601人。

以我市特色产业链和新能源、新型显示、智能传感器等六大产业集群为核心,人社部门深入筛选优质用人单位和就业岗位信息,建立岗位需求清单,累计为高校毕业生等青年“挖掘”就业岗位3000余个。同时,积极引导国有企业发挥示范带动作用,积极提供就业岗位超500个,并要求国

有企业社会招聘人员中应届毕业生比例不低于50%。

另一方面,在校企联动环节,人社部门建立校企对接机制,安排专人协助高校到企业访企拓岗,帮助企业赴高校对接人才合作,先后赴南京航空航天大学、宁波大学等高校进行现场推介、现场洽谈。今年以来,共举办招聘引智高校行活动39场,进场企业602家次,达成就业意向5462人。

为了帮更多的“朱雨婷”找到满意工作,人社部门着力开展招聘活动,增加频次、丰富形式和内容,以常态化2+N招聘活动为抓手,多频次、密集化开展招聘用工对接活动,今年已累计举办各类招聘活动589场次,参加单位7396家次,提供岗位24.6万个,达成就业意向18745人。同时,还运用直播带岗、人企云聘等新型招聘形式直招求职者和用人单位面对面、对岗位“如临其境”,今年以来我市已举办直播带岗54场,人企云聘21次,累计观看人次304万,达成意向2325人。

对于参加求职见习和自主创业的高校毕业生,人社部门也提供了见习补贴、创业担保贷款等政策和资金帮扶,累计已为高校毕业生就业拨付帮扶资金467.96万元,惠及学生和企业共800余人(家),发放创业担保贷款4.43亿元。



市民来到一体机上办理个体户注销业务。

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 田颖 文/图)“真是没想到,只要配合扫脸,动动手指,就能完成注销了,简直太便捷了!”近日,在蚌埠高新区,利用个体智能审批一体机自助完成个体户注销的经营者徐先生情不自禁感叹道。这也是蚌埠市首件在个体智能审批一体机上完成的个体户注销。

为优化营商环境,提升人民群众获得感、幸福感,将“高效办成一件事”落到实处,今年以来,高新区积极探索办理新模式,在原有的“一屏注销”办理模式基础上,改进流程、优化服务,推出个体户注销“一加一”模式,即清税证明“一屏”开具,注销申请“一”一体机快速提交。

结合群众办事需求和一体机的特

点,高新区综合执法局想群众所想,在细节上优化办理流程,想得更周全、办得更简便、实施得更精细,增加了个体智能审批一体机注销模块。通过“一屏注销”获取清税证明后,个体户经营者只需插入身份证,根据一体机操作提示,手机扫码上传清税证明及营业执照,通过人脸识别完成实名认证,最后手写签名,两分钟即可完成个体户注销申请。

比线下办理更快捷,比线上办理更简单,自助机办理个体户注销既节省了办理时间,也降低了操作门槛,同时突破了时间限制,实现了7×24小时全程自助办、智能办,切实提高了政务服务智能化、精准化、便利化水平。

## “拖车行动”让通行更顺畅



交警部门对违停车辆进行拖移。



管控,对发现的违停车辆进行依法处理,确保道路畅通无阻。

车辆违停,隐患重重,不仅影响城市形象,也会降低道路通行能力。违法停车占用了有限的道路资源,使道路交通运行的速度下降,损害了广大交通参与者的合法通行权,更有可能因车辆违停,引发交通事故。

记者从交警部门了解到,今年4月13日市区就发生了一起因为车辆违停而引发的交通事故。当天,一辆小型

普通客车及一辆小型轿车违反禁停标志停放在东海路蚌埠市第三实验学校路段西侧,因其停放位置妨碍通行、遮挡视线,导致骑行自行车逆行的唐某与无证驾驶三轮电动车的徐某发生碰撞,造成徐某与乘车人李某受伤、车辆受损。最终,两名机动车驾驶人因为违停与徐某共同承担此事故次要责任。

“交警部门将通过加强日常巡查,积极响应群众投诉举报,最大限度做

到实时发现、及时处置,确保机动车停放管理成效明显,切实做到“还道于行,还路于民”。“交警支队宣教科相关负责人表示,下一步,交警部门将持续加强辖区重点路段和人员密集场所周边道路的巡逻管控和专项整治,建立长效机制,确保道路安全、有序、通畅。

在此呼吁广大驾驶人,自觉遵守交通法规,依法停车,文明停车,共创安全、和谐、文明、畅通的道路交通环境。



8月8日—9日,蚌埠高新区秦集镇召开为期两天的“能力大提升”专题业务培训会,全镇共计300多人参加培训。本次培训围绕党的二十大精神、基层党建、宣传思想、民生服

务、劳动保障、共维基金使用、基层治理、招投标流程等内容进行了系统、全面的培训。

融媒体记者 王立春 通讯员 张文静 摄

作品灵感源于生活,能造福社会——

## 9岁学生全国青少年科技创新大赛获佳绩

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 朱红 文/图)喜欢科技发明,爱好篮球、滑板……近日,蚌埠市新元实验小学三年级学生王婉萱,获第38届全国青少年科技创新大赛三等奖。

王婉萱,9岁。9月开学后,她将成为一名四年级的小学生。虽然年龄小,但在日常生活中善于观察、思考。日前,第38届全国青少年科技创新大赛在天津举办。此次大赛主题为“勇担时代使命 助力高水平自立自强”,共收到全国青少年和科技辅导员参赛作品838项。王婉萱的作品——《行走的折叠警示锥桶》,曾荣获安徽省青少年科技创新大赛一等奖,此次在国赛上荣获三等奖。

灵感就来自于生活,平时,王婉萱利用业余时间进行创意发明。“我发现,车辆在高速公路上行驶,如果遇到了突发情况,普通三角警示牌风一吹就倒了,不太稳固,如果自行去放置警示标志的话,存在一定危险。”王婉萱说,她思考着,能不能发明一个可行走的折叠警示锥桶,代替普通三角警示牌。

此项作品集便携性、可操作性和实用性于一体,来源于生活,又能造福社会,受到专家评委和观摩者的一致好评。蚌埠市新元实验小学有关负责人告诉记者,在整个观展期间,来自全国各地的观摩者络绎不绝,不少感兴趣的朋友们来到王婉萱的展台前,向她询问或学习此项作品。



王婉萱展示作品。

采访中记者了解到,王婉萱兴趣爱好广泛,尤其喜爱篮球、滑板等运动。在班主任眼里,她是一位学习勤奋、兴趣广泛、助人为乐的好少年;在同学们眼中,她知识面特别广,阅读了大量的课外有益书籍,并能将所学知识与实践相结合,解决实际问题。

“大赛为青少年提供了一个展示科技创新成果的平台。”蚌埠市新元实验小学有关负责人告诉记者,学校将继续鼓励孩子们在科学、技术、工程和数学领域进行探索和创造,激励更多学子争做科技强国生力军。

## 文明城市 幸福蚌埠

主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社  
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



近日,金新社区依托新时代文明实践站组织开展辖区青少年及家长齐聚社区开展暑期安全知识讲座,培养青少年自我保护意识,助力健康成长。  
吴凡 摄



近日,市政协科技协理员、蚌山区湖滨社区组织辖区60余名学生及家长走进科技馆,开展“畅游科技馆 点燃科学梦”暑期科普研学活动。  
盛雅楠 摄



近日,海航社区新时代文明实践站开展老年活动,与居民们同欢。此次活动的开展,对于引导社区居民以积极健康的心态面对恋爱、婚姻、家庭,引导树立正确的恋爱观、家庭观。  
张筱筱 摄



日前,蚌埠市恒心社会工作服务中心与燕山区新时代文明实践所联合开展“科普点亮梦想”航空知识普及及航空模型DIY活动,培养孩子们对航空科技的兴趣。  
袁明云 宋卫卫 摄